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(1) In una cittadina di 180000 abitanti il numeri medio annuo di incidenti sul lavoro
è pari a 3. Supponendo che in una città di 240000 abitanti ci siano analoghe
condizioni lavorative, calcolare la probabilità che in quest’ultima ci siano:
• Esattamente due incidenti sul lavoro all’anno.
• Al più tre incidenti sul lavoro all’anno.

(2) Tra i partecipanti a un concorso per cantanti emergenti il 50% porta genere Trap,
il 30% genere Pop, il 20% genere Indie. Si sa inoltre che partecipa a un concorso
per la prima volta il 10% dei cantanti trap, il 20% dei cantanti pop e il 25% dei
cantanti indie.
• Qual è la percentuale di aspiranti cantanti alla prima esperienza in un concorso
del genere?
• Il concorso prevede come prima prova che ogni partecipante per presentarsi ai
giudici debba cantare una cover scelta a caso tra quelle del genere musicale di
appartenenza. Sapendo che a esibirsi per primo sarà un cantante alla prima
esperienza, qual è la probabilità che canti “Frosinone” di Calcutta?

(3) Sia α ≥ 0. Provare che la funzione
fα(t) := −(α + 1)2tα log(t)χ(0,1)(t)

definisce una densita di probabilità. Sia poi X v.a. avente fα come legge
• Calcolare E(Xk) per ogni k ∈ N.
• Trovare la legge di Y := − logX e riconoscerla.

(4) Determinare la costante k > 0 t.c. la funzione
f(x, y) := k(x+ y)χ(0,1)2(x, y)

definisca una densità di probabilità congiunta per un vettore aleatorio (X, Y ).
• Calcolare le densità marginali e dire se X e Y sono indipendenti.
• Calcolare Cov(X, Y ).
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